
Discurs transmis pentru dezbaterea organizată de Prefectura Vrancea privind rolul 

forului legislativ în arhitectura instituţională comunitară, cu sublinierea importanţei 

activităţii eurodeputaţilor - 17 Martie 2008

Doamnelor şi domnilor,

Aş dori mai întâi să subliniez importanţa momentului istoric al aderării României la 
Uniunea Europeană. Dacă acum câteva decenii, doar  în vise am fi putut să ne 
imaginăm traversând graniţele ţării pentru a descoperi Occidentul sau având libertatea 
de alegere între o multitudine de produse şi servicii, astăzi aceste vise au devenit 
realitate. Şi mai mult decât atât, în calitate de membrii deplini ai Uniunii, participăm 
direct la luarea deciziile care ne conturează viaţa.

Această aderare este o oportunitate pentru poporul roman dar şi o mare 
responsabilitate. Trebuie să conştientizăm că deciziile pe care le luăm în sânul Uniunii 
Europene nu ne afectează doar pe noi cetăţenii României, ci pe toţi cetăţenii europeni. 
Trebuie să conştientizăm că avem un cuvânt de spus în Uniunea Europeană şi că acest 
cuvânt poate fi luat în serios. Dar pentru a ne impune avem nevoie de abordare 
globală. De aceea, atunci când planificăm strategii sau introducem noi standarde, 
trebuie să avem în vedere şi ceea ce se întâmplă la nivel european şi chiar global.

În aceste zile, Parlamentul European  îşi sărbătoreşte a 50-a aniversare marcând o 
evoluţie extraordinară de la un for mai mult decorativ la un for legislativ, care 
reprezintă direct 450 milioane de cetăţeni europeni. Este un organism unic în lume, 
fiind singurul parlament supranaţional ales direct de către cetăţeni şi având puteri de 
decizie în numeroase domenii. Mai mult, prin Tratatul de la Lisabona competenţele 
Parlamentului European au fost extinse astfel incât interesul general al cetăţeanului 
european să fie pe primul loc.  

Chiar dacă de aici din regiunea Vrancea, ţinut faimos pentru vinuri alese şi obiceiuri 
deosebite, Uniunea Europeană poate părea departe, trebuie să conştientizăm că
provocările pe care le vom întâmpina sunt provocări globale şi avem nevoie de 
răspunsuri comune. Nu cred că este cineva în sala care să nu fi fost confruntat măcar o 
dată cu efectele inundaţiilor, cu temperaturile în creştere de la un la an sau cu 
dificultăţi în a practica agricultura tradiţională. Aceste probleme nu afectează numai 
viaţa concetăţenilor din Vrancea, ci a tuturor cetăţenilor europeni şi de aceea avem 
nevoie de soluţii la nivel european. Uniunea Europeană şi-a luat angajamente clare  în 
acest sens, profilându-se ca lider mondial în lupta cu schimbările climatice. La rândul 
său, Parlamentul European dezbate propuneri de legi pentru a reduce emisiile de CO2 
şi pentru a respira un aer mai curat, pentru a găsi soluţii la gestionarea deşeurilor, la 
realizarea unei agriculturi care să respecte natura, producătorul şi consumatorul sau 
pentru a facilita adaptarea întreprinzătorilor mici şi mijlocii la noi standarde.

Dar nu este de ajuns ca Parlamentul European să se implice în rezolvarea problemelor 
cetăţenilor. Fiecare dintre noi trebuie să se implice. Din păcate, în România 
dezbaterile europene nu ajung la cetăţeni. De aceea este necesar ca toate organele, atât 
autorităţile locale şi regionale, asociaţiile producătorilor şi a consumatorilor, ONG-



urile, să iniţieze astfel de dezbateri pe probleme specifice pentru ca fiecare să fie 
implicat în luarea deciziilor şi să acţioneze direct în promovarea interesului general. 

Pe această cale, ţin să salut iniţiativa Prefecturii Vrancea de a da posibilitate 
cetăţeanului să se familiarizeze cu temele europene, să îşi însuşească aceste dezbateri 
şi să îşi exprime părerea înainte ca deciziile care îi afectează viaţa să fie luate.
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